

## **Risposte alle richieste di chiarimento pervenute da parte degli operatori economici prima della data di presentazione delle offerte.**

---

### **Estremi della gara:**

**Oggetto: Affidamento diretto su MEPA (ex art. 36, comma 2, lettera a) e comma 6 - d.lgs. 50/2016 per la "fornitura di licenze Indycy per la Ragioneria Generale dello Stato" - Smart CIG Z1D1E626CB**

---

### **Domanda 1:**

Nel capitolato tecnico è indicato "7 CONSEGNA - La consegna della fornitura dovrà avvenire entro 10 (dieci) giorni solari dalla stipula del contratto. Si richiede che la fornitura sia disponibile dal 1 giugno 2017."

Chiediamo conferma che debba intendersi come refuso e vada interpretato nel senso che le licenze saranno fornite entro 10 giorni dalla stipula del contratto, ma comunque non oltre il 1 giugno"

---

### **Risposta 1:**

Si conferma che licenze oggetto della fornitura dovranno essere fornite entro 10 giorni dalla data di stipula del contratto e comunque non oltre la data del 1 giugno 2017

---

### **Domanda 2:**

Inoltre sempre nel capitolato tecnico è indicato "6 FATTURAZIONE E MODALITÀ DI PAGAMENTO - Il pagamento del corrispettivo verrà effettuato dalla SOGEI previa presentazione di apposita fattura, che dovrà essere emessa successivamente al verbale di positiva verifica di conformità in coerenza con quanto previsto nello Schema di contratto. In particolare, nel caso di specie, si applica la disciplina prevista per la fornitura di beni, come disciplinata dall'art. 15 comma 1 dello Schema di contratto e di seguito riportata: Ai fini del pagamento del corrispettivo indicato nel presente contratto per la fornitura di beni, da intendersi inclusivo del servizio di manutenzione in garanzia, il Fornitore potrà emettere fattura successivamente al certificato di verifica di conformità positivo."

Vorremmo chiederVi cortesemente di indicare un termine entro cui deve essere eseguita la verifica di conformità (preferibilmente non oltre 5 giorni lavorativi) oltre il quale la verifica si intende avere esito positivo in modo che la fatturazione non sia sospesa senza limiti in attesa del certificato.

---



---

**Risposta 2:**

Si comunica che entro il termine di 15 (quindici) giorni solari decorrenti dalla data di installazione Sogei si impegna ad effettuare la Verifica di Conformità dei prodotti forniti. L'Impresa prende atto e accetta che la Verifica di Conformità può comprendere anche prove indicate dalla Committente."

---

**Domanda 3:**

siamo a chiederVi conferma che il modulo di dettaglio delle licenze così sia correttamente compilato (in particolare, per "versione" intendete la release di rilascio e non il fatto che sia "education, enterprise, trial" o altro.

---

**Risposta 3:**

Si conferma che nel dettaglio licenze alla voce versione deve essere indicata la release di rilascio

---

Firma del responsabile  
Approvazione

Gaetano Santucci

Vale la data della firma digitale  
del documento